



# 27年免费为市民修灶具 郑州“雷锋店”再添新力量



河南省河北商会企业家代表，谷殿明及员工一起宣誓将学雷锋活动进行到底

在全国第61个“学雷锋纪念日”到来前夕，河南省河北商会10多名企业家3月3日来到位于兴华街上的“谷神舒适家”门店，在这里设立该商会“学雷锋教育实践基地”，并成立“雷锋班”，“中原活雷锋”谷殿明到现场授旗。

据了解，兴华街门店既是谷殿明最早开办的店面之一，也是二七区“学雷锋教育实践基地”。

## 一家三代人27年坚持学雷锋

“早就听说我们河北老乡谷殿明一家三代在郑州学雷锋，我们不仅被他们所感动，还必须要有所行动。”前来参加河南省河北商会“学雷锋教育实践基地”揭牌仪式的该商会负责人说，谷殿明一家三代人坚持27年天天学雷锋做好事，贵在不走形式持之以恒，非常具有现实教育意义。为此，该商会决定将谷殿明的兴华街老店命名为“学雷锋示范单位”，并将其作为商会的“学雷锋

教育实践基地”。揭牌仪式上，河南天河物业管理公司现场成立物业服务“雷锋班”，并从谷殿明老人手中接过“雷锋班”大旗。

在随后举行的弘扬新时代雷锋精神座谈会上，谷殿明的儿子谷玉桥汇报了一家三代人坚持27年来学雷锋的心路历程：谷殿明祖籍河北枣强县，1992年来到河南郑州做燃气具生意。从1997年3月5日开始，他带领员工率先打出“天天都是

雷锋日，我们愿做活雷锋”的大旗，自此带领员工每天开门营业前大唱《学习雷锋好榜样》，他将员工编排成“雷锋班”，平日在店面免费为市民维修燃气具、更换零配件，还为环卫工人提供免费饮水洗衣服务，休息日则走进社区家属院，为居民开展上门维修服务。他创建的管理模式，被同行称为“雷锋经商模式”；他经营的门店，被市民亲切地称为“雷锋店”。

## “雷锋店”已帮市民维修灶具21万台

谷玉桥说，他是谷氏家族第二代学雷锋传承人，目前已培养出第三代学雷锋传承人谷世涛。27年来，谷家三代人结合门店经营特色，为老百姓免费修灶具更换配件不收一分钱，目前维修灶具21万台，去年各门店又新推出了为环卫工人免费洗衣的服务。

为影响和号召更多人加入学雷锋队伍中，近年

来，谷殿明作出很多创新尝试：重塑郑州市五一公园雷锋像；与雷锋战友乔安山座谈新时代如何学雷锋；在店门口举办雷锋精神火炬传递活动，郑重宣誓“世世代代学雷锋”；在豫、冀、陕、晋多地小学捐献雷锋像26座；在郑州市区、荥阳及河北老家先后建成3个学雷锋实践教育基地。

谷殿明说，利他向善的雷锋精神和经商之道一脉相通，只要有一颗真诚的心，就能帮助到更多人。谷玉桥说，商会企业家群体加入学雷锋队伍，可以发展壮大学雷锋志愿队伍的深度和广度，让雷锋精神在新时代里绽放光芒、常学常新。

正观新闻·郑州晚报记者成燕 杨梅/文 马健/图

## 出租车秒变“救护车” 送受伤孩子去医院

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 史治国 通讯员 赵庆)“谢谢!真的太感谢王师傅,把我受伤的孩子及时送到医院进行救治。”昨日,在荥阳市少林出租汽车有限公司,刘先生拉着该公司豫ATD100驾驶员王子铭的手道谢。

2月13日大年初四晚上,刘先生的母亲和爱人领着孩子在“中原棋遇记”国潮街游玩,

走出国潮街的时候孩子不慎摔倒,顿时额头和眼角处鲜血直冒,把刘先生的母亲和爱人吓坏了。她们抱着孩子就往路边跑,正好看到少林出租汽车有限公司豫ATD100出租车从远处驶来,两人急忙招手,上车后对驾驶员王子铭说明了情况。

王子铭赶紧驾车驶向医院,但因为春节期间游客太多,道路拥堵,再加上道路交

通管制,车辆需要绕行很远。王子铭向执勤民警说明情况后,得以直接驶入京城路。为了孩子能及时得到救治,王子铭连闯好几个红灯,仅用了几分钟就把孩子送到了荥阳市妇幼保健院。到达医院后,王子铭急忙下车帮着打开车门,领着3人到医院门诊,在孩子得到医生妥善救治后,王子铭悄悄离去。

## 网约车雪夜免费运送乘客 跨组织党建联建“1+1>2” 郑州打造交通应急保障典范



郑州网约车雪夜免费运送旅客

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 张倩 文/图)回望2024年春运,有许多暖心的镜头让人记忆深刻:大雪天气,郑州东站滞留旅客骤然增多,郑州32名网约车党员司机挺身而出,带动超150名网约车司机参与场站疏导,深夜为郑州东站滞留旅客提供免费接送服务。这是郑州开展网约车行业党建联建后的一次应急保障行动。

日前,郑州市城市公共交通事业发展中心党委与高德党委签订党建联建协议,跨组织党建联建聚合

多方资源,释放出“1+1>2”的叠加效应。

此次爱心行动,郑州网约车司机免费运送乘客500余人次,不仅有效缓解了郑州东站恶劣天气大客流运输压力,更为滞留乘客送去温暖和关怀。

业内人士认为,网约车服务涉及多方业态,党建工作互联互通,让聚合平台和网约车平台在产业协同中各展其长,一方面增强了城市交通服务体系的韧性和应急能力,另一方面通过“传帮带”为网约车服务升级提供了新引擎。

## 小区来了群“小雷锋” 义卖款买东西看望困难老人

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚 通讯员 何娟)在全国第61个“学雷锋纪念日”到来之际,3月2日,中原区棉纺路街道瀚苑社区携手中原区锦江小学少工委、郑州银行互助路支行党团队代表联合开展“弘扬雷锋精神 凝聚志愿力量”爱心义卖系列活动。

活动前期,中原区锦江小学少工委通过举行日行一善“最美小雷锋”评选、

爱心义卖募集等活动,收获一大批爱心义卖物资。

3月2日下午,“弘扬雷锋精神 凝聚志愿力量”爱心义卖活动在宏江瀚苑小区热闹开场,义卖现场气氛活跃,家长和孩子们在你来我往的过程中享受着“爱的传递”。

活动结束后,爱心志愿者将所得义卖款购买慰问物资,走访慰问辖区困难老人,为老人带去温暖以及诚挚的问候。

## 志愿者进社区 为居民讲解如何正确买盐

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 通讯员 王海军)在全国第61个“学雷锋纪念日”到来前夕,郑盐集团结合公司特色党建品牌活动,联合长城社区等在测绘学院家属院举办“千家味·郑盐心”之“健康生活,从盐开始”党员志愿服务活动。

活动现场,志愿者针对居民们关注的热点问题,加碘盐的选择、无碘盐

的适合人群和如何选择适合自己的盐产品等问题,一对一进行解答。提醒群众要提高食品安全防范意识和能力,去正规渠道购买食盐,以防购买、食用不合格或假冒伪劣食盐产品,切实维护自身合法权益不受侵害。

此次活动共发放宣传页近百份,为居民普及用盐小知识、解答问题60余人次。